



Vantaan kaupungin vuoden 2021 tilinpäätös

VD/515/02.04.03.03/2022

RV/MR/MS/JT

Tilastokeskuksen tekemien tilinpäätösarvioiden mukaan Manner-Suomen kuntien ja kuntayhtymien yhteenlaskettu tilikauden tulos oli noin 1,5 miljardia euroa positiivinen vuonna 2021. Vahvaa tulosta selittää valtion noin 2,4 miljardin euron suuruiset koronatuot. Valtaosa koronatuotesta, noin 1,5 miljardia euroa, myönnettiin valtionavustuksina, joilla kompensoitiin pandemiasta välittömästi aiheutuneita kustannuksia. Korotetun yhteisöveron jako-osuuden kautta maksettiin koronatukea noin 0,6 miljardia ja valtionosuuksien kautta noin 0,3 miljardia euroa. Kuntien toimintatuotot kasvoivat 21,4 prosenttia ja toimintakulut 7,6 prosenttia. Yhteenlaskettu toimintakatteen muutos oli 3,5 prosenttia negatiivinen ja vuosikate heikkeni 6,4 prosenttia. Tilinpäätösarvioiden mukaan tilikauden tulos muodostui negatiiviseksi 66 kunnassa, kun se oli vuonna 2020 alijäämäinen 32 kunnassa.

Kunnissa ja kuntayhtymissä tehtiin investointeja 5,3 miljardilla eurolla. Manner-Suomen kuntien ja kuntayhtymien lainakanta jatkoi kasvuaan ja oli vuoden 2021 lopussa noin 24,1 miljardia euroa, kasvua edelliseen vuoteen 0,8 miljardia euroa eli 3,2 prosenttia.

Vantaan kaupungin vuoden 2021 tilinpäätös

Vuoden 2021 tilikauden tulos oli 61,3 miljoonaa euroa. Tilikauden tulos parani 6,5 miljoonalla eurolla edelliseen vuoteen verrattuna. Poistoeron ja varausten muutoksien sekä rahastosiirtojen jälkeen **tilikauden ylijäämäksi muodostui 61,4 miljoonaa euroa.**

Ulkoiset toimintatuotot olivat 334,2 miljoonaa euroa vuonna 2021. Edellisvuoteen nähden toimintatuotot kasvoivat 97,3 miljoonalla eurolla, mikä selittyy pääosin valtion suorilla lähes 70 miljoonan euron koronakorvauksilla. Toimintakulut olivat 1 580,3 miljoonaa euroa, eli kasvoivat edelliseen vuoteen verrattuna 117,1 miljoonaa euroa. Suurimmista kulueristä henkilöstökulut olivat 558,4 ja palveluostot 816,0 miljoonaa euroa. Henkilöstökulut kasvoivat 29 miljoonaa (+5,5 %:a) ja palveluostot 91,7 miljoonaa euroa (+12,7 %:a) edelliseen vuoteen verrattuna, pelkästään sosiaali- ja terveystoimen ostopalveluissa oli kasvua 47,5 miljoonaa euroa.

Toimintakate oli -1 246,1 miljoonaa euroa vuonna 2021, eli se heikkeni edelliseen vuoteen nähden 19,8 miljoonaa euroa.

Verotuloja kertyi vuonna 2021 yhteensä 1 131,6 miljoonaa ja valtionosuuksia 255,3 miljoonaa euroa. Vuoteen 2020 verrattuna verotulot kasvoivat 58,7 ja valtionosuudet laskivat 37,7 miljoonaa euroa. Vuonna 2021 valtion myöntämät koronakorvaukset kirjattiin toimintatuottoihin, kun edellisvuonna ne olivat osana valtionosuuksia. Näin ollen vuosien 2021 ja 2020 valtionosuudet eivät ole keskenään vertailukelpoiset. Verotulomenetyksen kompensatiota saatiin 80,2 miljoonaa euroa, mutta toisaalta verotuloihin perustuvaa valtionosuuksien tasausta kirjattiin -36,6 miljoonaa euroa.

Kaupungin vuosikate vuonna 2021 oli 166,6 miljoonaa euroa. Vuosikatteella pystyttiin kattamaan poistot 158-prosenttisesti, joten kaupungin tulorahoitus oli vuosikatteella mitattuna ylijäämäinen.



Rahoituskulut pienenevät edelleen alhaisena pysyneestä korkotasosta johtuen 1,9 miljoonaan euroon vuonna 2021, kun edellisvuonna ne olivat 2,0 miljoonaa euroa. Suunnitelman mukaisia poistoja ja arvonalentumisia kirjattiin vuonna 2021 yhteensä 105,2 miljoonaa euroa eli 6,6 miljoonaa euroa edellisvuotta vähemmän.

Investointimenot vuonna 2021 olivat 120,6 miljoonaa euroa. Kaupungin pitkäaikaisten lainojen nettovähennys oli 9,5 ja lyhytaikaisten lainojen 6,7 miljoonaa, joten lainakannan nettovähennykseksi muodostui 16,2 miljoonaa euroa. Vuonna 2020 vastaavasti lainakanta pieneni 48,6 miljoonaa euroa. Investointien tulorahoitusosuus vuonna 2021 parani 142,9 prosenttiin, kun se edellisvuonna oli 116,7 prosenttia.

Taseen pysyvien vastaavien suurin erä on aineelliset hyödykkeet, joita oli 1 284,9 miljoonaa euroa vuoden 2021 lopussa (60,6 prosenttia taseen loppusummasta). Taseen vastattavaa puolella omaa pääomaa oli 998,5 miljoonaa ja vierasta pääomaa 1 105,5 miljoonaa euroa. Taseen loppusumma oli 2 118,6 miljoonaa euroa. Vuoden 2021 omavaraisuusaste oli 47,9 prosenttia. Asukaskohtainen lainakanta pieneni edellisestä vuodesta 99 euroa, eli 3 721 euroon asukasta kohti.

Keski-Uudenmaan pelastustoimen liikelaitoksen tilikauden 2021 ylijäämäksi muodostui tilinpäätössiirtojen jälkeen 1,8 miljoonaa euroa.

Vantaan Suun terveydenhuollon liikelaitoksen tilikauden ylijäämäksi muodostui 0,5 miljoonaa euroa.

Asuntolaina-, kiinteistö- ja rakentamisrahaston ylijäämä ennen rahastosiirtoja oli 1,5 miljoonaa euroa, Marja-Vantaan ja keskusten kehittämisrahaston alijäämä 1,2 miljoonaa euroa, Vahinkorahaston alijäämä 0,1 miljoonaa ja Sosiaalisen luototuksen rahaston ylijäämä 20 tuhatta euroa.

Konsernitilinpäätökseen on yhdistelty tytäryhtiöt, kuntayhtymät ja osakkuusyhteisöt sekä tytäryhtiöiden ja kuntayhtymien tytär- ja osakkuusyhteisöt, eli kaikkiaan 90 yhteisöä.

Konsernin tilikauden tulos vuonna 2021 oli 102,4 miljoonaa euroa. Tilinpäätössiirtojen, tilikauden verojen, laskennallisten verojen ja vähemmistöosuuksien vähentämisen jälkeen tilikauden ylijäämäksi muodostui 75,6 miljoonaa euroa. Konsernin lainakanta kasvoi 8,5 miljoonaa euroa edellisvuodesta ollen 1 976 miljoonaa vuoden 2021 lopussa. Asukaskohtainen lainakanta aleni 8 259 euroon, kun se vuonna 2020 oli 8 292 euroa. Konsernin suhteellinen velkaantuneisuusaste oli vuoden 2021 lopussa 101 prosenttia, eli vuoden 2021 käyttötulot eivät olisi riittäneet vieraan pääoman takaisinmaksuun.

Vuoden 2021 talousarvion toteutuminen

Kaupunginvaltuusto hyväksyi 16.11.2020 talousarvion vuodelle 2021 ja taloussuunnitelman vuosille 2021–2024. Vuoden 2021 alkuperäinen valtuuston hyväksymä talousarvio päättyi -30,9 miljoonan euron tilikauden tulokseen ja -28,0 miljoonan euron tilikauden alijäämään sekä yhteensä 146,7 miljoonan euron bruttoinvestointitasoon.

Kaupunginvaltuusto päätti muutoksista vuoden 2021 talousarvioon toimialojen esitysten perusteella vuoden 2021 aikana. Talousarviomuutoksista suurimmat olivat sosiaali- ja terveydenhuollon oman toiminnan tulotavoitteen nosto 52,1 miljoonalla eurolla ja menomäärärahan nostaminen 67,0 miljoonalla eurolla. Muutokset johtuivat pääosin koronapandemian aiheuttamista kuluista ja valtion niihin myöntämistä avustuksista. Uuden oppivelvollisuuslain vuoksi kasvatuksen ja oppimisen määrärahoja korotettiin 1,4 miljoonalla eurolla, tietohallinnon määrärahoja 1,7 miljoonalla eurolla sekä



valtionosuustuloja 2,4 miljoonalla eurolla. Lisäksi kasvupalveluiden määrärahaa korotettiin 7,7 miljoonalla eurolla johtuen työmarkkinatuen kuntaosuuden voimakkaasta kasvusta. Joukkoliikenteen määrärahoja nostettiin 4,2 miljoonalla eurolla, kasvatuksen ja oppimisen määrärahoja nostettiin 6,6 miljoonalla eurolla ja tuloarviota 1,3 miljoonalla eurolla, kaupunkikulttuurin tuloarviota laskettiin 1,5 miljoonalla eurolla ja kaupunkiympäristön määrärahaa nostettiin 2,0 miljoonalla eurolla. Suurin syy muutoksiin on koronapandemia ja sen tuomat välittömät ja välilliset kustannukset. Investointimäärärahoja korotettiin 4,0 miljoonalla eurolla Kehä III parantamisen aikaistuneen aikataulun vuoksi. Lisäksi yhteisöveron tuottoarviota korotettiin 32,9 miljoonalla eurolla pääosin kuntien jako-osuuden 10 prosenttiyksikön väliaikaisen korotuksen sekä varhaiskasvatuksen lakimuutosten kompensoinnin vuoksi. Valtionosuusarviota nostettiin yhteensä 8,0 miljoonalla eurolla. Talousarviomuutosten jälkeen talousarvion tilikauden tulokseksi muodostui -28,1 miljoonaa euroa ja bruttoinvestointitasoksi 150,7 miljoonaa euroa.

Vuoden 2021 tilinpäätös päättyy 61,3 miljoonan euron tilikauden tulokseen ja 61,4 miljoonan euron tilikauden ylijäämään. Tilinpäätöksen tulos on 92,2 miljoonaa euroa parempi kuin alkuperäinen talousarvio ja 89,5 miljoonaa euroa parempi kuin muutettu talousarvio.

Vuoden 2021 muutetussa talousarviossa kaupungin käyttötalouden toimintatuotot olivat 522,8 miljoonaa euroa. Vuoden 2021 aikana toteutuneet toimintatuotot olivat 555,9 miljoonaa euroa ylittäen muutetun talousarvion 33,0 miljoonalla eurolla. Toimintatuotot toteutuivat 106-prosenttisesti muutettuun talousarvioon nähden ja ne nousivat 22,5 prosenttia vuoden 2020 tilinpäätökseen nähden (sis. sisäiset erät). Vajaa puolet toimintatuottojen ylityksestä aiheutui valtion korvatussa koronapandemian aiheuttamat kustannukset sosiaali- ja terveydenhuollon toimialalle täysimääräisenä. Valtio korvasi myös pandemian aiheuttamien lentokenttään liittyvien terveysturvallisuustoimien kustannukset täysimääräisesti. Tilinpäätökseen on kirjanpitolautakunnan kuntajaoston lausunnon mukaisesti arvioitu loppuvuoden osuus koronakorvauksista. Päätökset valtio tekee vasta keväällä 2022. Vuoden 2021 aikana myytiin neljä hoivakiinteistöä VAV Oy:lle sekä A-Tulkkauk Oy. Näistä syntyi myyntivoittoa noin 18,7 miljoonaa euroa, joista pääosa konsernin sisäistä. Maanmyyntivoittotavoite 34 miljoonaa euroa saavutettiin toteuman ollessa 36,3 miljoonaa euroa. Sisäiset vuokratuotot alittivat talousarvion 4,4 miljoonaa eurolla. Myyntituotot sisältävät 3,0 miljoonaa euroa Helsingin seudun ympäristöpalveluille (HSY) myytyjä ns. läpilaskutettavia rakentamispalvelutuottoja.

Kaupungin toimintakulut olivat muutetussa talousarviossa 1 851,9 miljoonaa euroa. Vuoden 2021 aikana toteutuneet toimintakulut olivat 1 802,0 miljoonaa euroa. Toimintakulut alittuivat 49,9 miljoonalla eurolla ja ne toteutuivat 97-prosenttisesti muutettuun talousarvioon nähden. Kaupunkiympäristön toimialan toimintakulut alittivat muutetun talousarvion 19,1 miljoonalla eurolla, kaupunkistrategian ja johdon toimialan toimintakulut 13,3 miljoonalla eurolla, sosiaali- ja terveydenhuollon toimialan toimintakulut 6,0 miljoonalla eurolla sekä kasvatuksen ja oppimisen toimialan toimintakulut 5,4 miljoonalla eurolla. Sosiaali- ja terveydenhuollon menomäärärahaa korotettiin vuoden aikana 67,0 miljoonalla eurolla. Määrärahamuutoksessa huomioitiin koronapandemian aiheuttamat huomattavat menolisäykset sekä oman toiminnan muutokset sosiaali- ja terveydenhuoltoon. Myös muille toimialoille korona toi välillisiä menoja mm. suojautumistarvikkeissa. Erityisesti pitkäaikaistyöttömyyden säilyminen korkealla tasolla nosti työmarkkinatuen kuntaosuuden määrää kaupunkistrategian ja johdon toimialalla. Henkilöstökulut alittivat talousarvion noin 24,6 miljoonalla eurolla. Palvelujen ostokulut alittivat talousarvion noin 14,8 miljoonalla eurolla, jota selitti erityisesti työvoiman vuokrauskulujen ennakoitua pienempi osuus sekä sosiaali- ja terveydenhuollon toimialalla että kasvatuksen ja oppimisen toimialalla. Koronapandemian vuoksi myös joukkoliikenteen kustannuksiin ennustettiin nousua, johon varauduttiin tekemällä 4,2 miljoonan euron määrärahamuutos. Valtio myönsi kuitenkin joukkoliikenteelle suoraa koronatukea, joten joukkoliikenteen kulut alittavat muutetun talousarvion 8,4 miljoonalla eurolla.



Avustuskulut alittivat muutetun talousarvion noin 1,6 miljoonalla eurolla ja muut toimintakulut 8,6 miljoonalla eurolla, suurimpana eränä vuokratulot, jotka alittivat talousarvion 5,3 miljoonalla eurolla. Toimintakulut sisältävät 3,0 miljoonaa euroa Helsingin seudun ympäristöpalveluille (HSY) myytyjä ns. läpilaskutettavia rakentamispalvelujen kustannuksia. Toimintakulut kasvoivat 7,3 prosenttia vuoden 2020 tilinpäätökseen nähden pääasiassa koronan aiheuttamien kustannusten vuoksi.

Vuoden 2021 verotulot ylittivät alkuperäisen talousarvion 42,3 miljoonalla eurolla ja muutetun talousarvion 9,5 miljoonalla eurolla. Alkuperäiseen talousarvioon nähden kunnallisveroarvion toteuma oli 100,1 prosenttia ja kiinteistöveron toteuma 99,9 prosenttia. Yhteisöveron toteuma verrattuna muutettuun talousarvioon oli 108,0 prosenttia ja alkuperäiseen talousarvioon verrattuna 151,3 prosenttia. Suurin syy yhteisöveron kasvuun on verovuoden 2020 lisäennakoissa, joita yritykset ovat maksaneet oletettua enemmän. Lisäksi valtio päätti jatkaa yhteisöveron kuntien jako-osuuden korotusta 10 prosenttiyksiköllä vielä vuoden 2021 ajan. Kuntien jako-osuuden korotuksella korvataan koronapandemian aiheuttamia veromenetyksiä. Vantaan osuus jako-osuuden korotuksesta oli noin 25 miljoonaa euroa. Myös vuoden 2021 yritysten ennakkomaksuja kertyi arvioitua enemmän. Kuntien jako-osuutta nostettiin lisäksi pysyvästi reilulla kahdella prosenttiyksiköllä ja tällä kompensoitiin muuttuneen varhaiskasvatuslain aiheuttamia muutoksia kuntien varhaiskasvatusmaksujen tasoon. Verotulojen kasvu vuoteen 2020 nähden oli 3,9 prosenttia.

Valtionosuuksien toteuma muutettuun talousarvioon nähden oli 100,1 prosenttia. Vuoteen 2020 verrattuna valtionosuuksia kertyi 37,7 miljoonaa vähemmän. Vuosien 2020 ja 2021 valtionosuudet eivät ole keskenään vertailukelpoisia, koska vuonna 2020 valtionosuudet pitivät sisällään huomattavan erän koronakorvauksia. Vuonna 2021 maksetut koronakorvaukset maksettiin pääosin valtionapuina käyttötalouteen. Kaikkiaan verorahoitus yhteensä (verot ja valtionosuudet) toteutui 100,7-prosenttisesti suhteessa muutettuun talousarvioon ja se kasvoi 1,5 prosenttia vuoden 2020 tilinpäätökseen nähden.

Rahoitustuottoja ja -kuluja toteutui vuonna 2021 yhteensä 25,8 miljoonaa euroa, talousarviossa yhteenlasketuiksi rahoitustuotoiksi ja -kuluiksi oli arvioitu 23,2 miljoonaa euroa. Talousarvion ja toteuman välinen ero johtuu edelleen alhaisena pysyneestä korkotasosta. Kaupungin lainasalkun korkokulut toteutuivat 1,6 miljoonan euron tasolla. Kaikki kaupungin korkokulut yhteensä alittivat talousarvion 0,9 miljoonalla eurolla.

Poistoja ja arvonalentumisia toteutui vuonna 2021 noin 105,2 miljoonaa euroa, joka oli 3,8 prosenttia ja 4,2 miljoonaa euroa talousarviossa arvioitua vähemmän.

Kaupungin vuosikatteen vuodelle 2021 tilinpäätöksessä muodostui 166,6 miljoonaa euroa, tilikauden tulokseksi 61,3 miljoonaa euroa ja tilikauden ylijäämäksi 61,4 miljoonaa euroa. Vahvaa tulosta selittää kaupungin omien jo talousarviossa huomioitujen 41 miljoonan euron talouden tasapainottamistoimenpiteiden lisäksi suurelta osin valtion huomattava noin 70 miljoonan euron suora koronatuki, muu yhteisöveron ja valtionosuuksien kautta suunnattu väliaikainen koronatuki noin 37 miljoonaa euroa, kuntayhtymien saamat koronatuot, yhteisöveron muu vahva kehitys sekä kaupungin käyttöomaisuuden myyntivoitot.

Vuoden 2021 alkuperäisen talousarvion investointiosan tulot olivat (liikelaitokset ja rahastot mukaan lukien) 6,8 miljoonaa euroa, menot 146,7 miljoonaa euroa ja investointiosan netto 139,9 miljoonaa euroa. Vuoden 2021 aikana valtuusto päätti korottaa julkisen käyttöomaisuuden määrärahaa 4 miljoonalla eurolla johtuen Kehä III parantamisen aikaistuneesta aikataulusta. Investoinneille on myös osoitettu Myönteisen erityiskohtelun määrärahoja 0,2 miljoonaa euroa. Muutosten jälkeen talousarvion bruttoinvestointimenoiksi muodostui 150,9 miljoonaa euroa.



Vuoden 2021 toteutuneet bruttoinvestointimenot olivat yhteensä 120,6 miljoonaa euroa. Muutetun talousarvion mukaiset investointimäärärahat alittuivat kaikissa hankeryhmissä julkista käyttöomaisuutta lukuun ottamatta. Rakentamishankkeissa alitus oli suurin, 23,3 miljoonaa euroa. Määrärahat alittuivat erityisesti rakentamisen toteutusajankohtien siirtymisen sekä joidenkin toteutuneiden hankkeiden talousarvioalitusten vuoksi. Kiinteän omaisuuden määräraha alittui 1,7 miljoonalla eurolla, aineeton omaisuus 2,6 miljoonalla eurolla, irtain omaisuus 0,8 miljoonalla eurolla sekä osakkeet ja osuudet 1,2 miljoonalla eurolla talousarvioon verrattuna. Julkisen käyttöomaisuuden osalta kunnallisteknisten töiden erillinen sitovuustaso ylittyi noin 1,3 miljoonalla eurolla.

Investointituloja toteutui 23,9 miljoonaa euroa, noin 17,2 miljoonaa euroa yli talousarvion, erityisesti maanmyynnin ansiosta. Vuoden 2021 investointiosan nettomenoksi muodostui yhteensä 96,7 miljoonaa euroa, joka alitti muutetun talousarvion 47,5 miljoonalla eurolla.

Kaupungin nettolainanotto vuonna 2021 oli koronapandemiasta huolimatta -9,5 miljoonaa euroa ja ulkoinen lainakanta laski noin 849 miljoonaa euroon (ilman konserniyhtiöiden konsernitilin saldoja). Alkuperäisessä talousarviossa 2021 varauduttiin talousarvion käyttötalousosan ja investointiosan perusteella 67,6 miljoonaa euron nettolainanottoon.

Vuoden 2021 sitovien tavoitteiden toteutuminen

Vuodelle 2021 valtuusto asetti sitovia tavoitteita yhteensä 39 kappaletta. Tavoitteista 15 toteutui täysin, 14 osittain ja 10 ei lainkaan.

Käyttötalousmenojen kasvu edellisvuodesta oli 8,0 prosenttia koronan kasvattaessa menoja voimakkaasti. Tuottavuus- ja kasvuohjelma käsiteltiin kaupunginhallituksessa 8.2.2021. Vuoden 2021 toimenpiteet toteutettiin suunnitellusti ja vuoden 2022 toimenpiteet hyväksyttiin osana talousarviota.

Maanmyyntivoittoja ja sopimuskorvauksia kertyi vuonna 2021 noin 47,6 miljoonaa euroa (2020 31,1 miljoonaa euroa). Kaupunki loi edellytykset laadukkaalle ja monipuoliselle asuntotuotannolle. Vuonna 2021 Vantaalle asuntoja valmistui yhteensä 3121 (v. 2020: 2893). Asunnot jakautuivat seuraavasti: 2746 kerrostaloissa, 49 rivitaloissa ja 327 pientaloissa.

Vantaan resurssiviisauden tiekartan toimenpiteet ovat käynnissä. Tavoitteena on hiilineutraali kaupunki vuonna 2030. Vantaalla vuoden 2020 kokonaispäästöt olivat 883 (1000 t CO₂-ekv) ja asukaskohtaiset 3,7 (t CO₂-ekv). Kokonaispäästöt vähentyneet 10 prosenttia ja asukaskohtaiset 11 prosenttia (muutostavoite 2019–2020 oli -7 prosenttia).

Kestävien liikkumismuotojen osuus ei kasvanut tavoitteen mukaisesti: Joukkoliikenteen matkustajamäärä oli 28 prosenttia matalampi kuin lähtötaso vuodelta 2019. Pyöräilyindeksi oli 8 prosenttia matalampi kuin v. 2019. Ratikkakaupungin suunnittelua on edistetty. Myös vanhojen keskustojen ja lähiöiden kehittäminen edistyy.

Koronaepidemian negatiiviset vaikutukset yrityksille lisäsivät voimakkaasti työttömien määrää. Työttömyysjaksojen keskimääräinen kesto (12/2021) oli 63 viikkoa (12/2020: 39 viikkoa). Muutos oli +61,5 prosenttia (Tavoitetaso oli -5 %). Pitkäaikaistyöttömien määrä vuoden lopussa oli 6724 (2020: 4115). Alle 30-vuotiaiden työttömien määrä puolestaan väheni: heitä oli vuoden lopussa 3476 (2020: 4388).



Oppivelvollisuuden laajenemiseen liittyvä valmistelutyö eteni suunnitellusti ja oppivelvollisuuslaki tuli kokonaisuudessaan voimaan 1.8.2021. Uusia käytänteitä on laadittu lainsäädännöstä tulevien velvoitteiden, kuten opintojen edistymisen seurannan ja oppivelvollisten valvonnan toteuttamiseksi. Keskeyttäneiden määrä ammatillisessa koulutuksessa ei vähentynyt tavoitteen mukaisesti vuonna 2021. Alle 20-vuotiaiden keskeyttäneiden määrä oli 194 opiskelijaa (13,7 %). Keskeyttäneiden osuus kaikista opiskelijoista oli 609 opiskelijaa (19,3 %).

Entistä suurempi osa ikääntyneistä pystyy asumaan kotona. Vantaalla omassa kodissa asuvien 75 vuotta täyttäneiden osuus oli vuoden 2021 lopussa 93,4 prosenttia (v. 2020: 93,4).

Poikkeusaikana luotuja virtuaalisia toimintamalleja on kehitetty ja ylläpidetty: Kasvatuksen ja oppimisen toimialalla etäopetusta on tuettu ja kehitetty sekä käytössä olevia sähköisiä palveluita kehittämällä että tarjoamalla etäopetuksen tukea. Lisäksi lukioissa on laadittu lukioden yhteistä etäkurssitarjotinta sekä kehitetty etäopetuksen vuorovaikutuksellisuutta. Kaupunkikulttuurin toimialalla kaikilla palvelualueilla on jatkunut vähintään yksi toimintamuoto.

Monimuotoiset työskentelytavat ja niiden johtaminen kehittyivät. Etätyöpäivien määrä oli vuonna 2021 175 224, 1 896 työntekijällä. Henkilöstön sairauspoissaolojen määrä vuonna 2021 oli 4,38 % (v. 2020: 4,43 %).

Kaupunginhallitus 28.3.2022 § 12

Kaupunginjohtajan esitys:

Päätetään

1. esittää kaupunginvaltuustolle, että

- Keski-Uudenmaan pelastustoimen liikelaitoksessa kirjataan poistoeron vähennykseksi investointivaroilla hankittuihin pysyviin vastaaviin kohdistuneet poistot 302 804,45 euroa ja tilikauden ylijäämä 1 791 965,88 euroa siirretään johtokunnan esityksen mukaisesti liikelaitoksen edellisten tilikausien ylijäämään,
- Vantaan Suun terveydenhuollon liikelaitoksessa tilikauden ylijäämä 470 068,11 euroa siirretään johtokunnan esityksen mukaisesti taseen oman pääoman eräksi kattamaan edellisiltä tilikausilta kertyneen alijäämän, tilikausien kumulatiivisen alijäämän kääntyessä näin ylijäämäiseksi,
- Asuntolaina-, kiinteistö- ja rakentamisrahaston ylijäämä 1 494 016,20 euroa kirjataan rahaston lisäykseksi ja yhdistellään kaupungin tilinpäätökseen rahaston sääntöjen mukaisesti,
- Marja-Vantaan ja keskustan kehittämisrahaston alijäämä 1 153 455,08 euroa kirjataan rahaston vähennykseksi ja yhdistellään kaupungin tilinpäätökseen rahaston sääntöjen mukaisesti,
- Sosiaalisen luotuksen rahaston ylijäämä 19 817,49 euroa kirjataan rahaston lisäykseksi ja yhdistellään kaupungin tilinpäätökseen rahaston sääntöjen mukaisesti,
- Vahinkorahaston alijäämä 113 338,29 euroa kirjataan rahaston vähennykseksi ja yhdistellään kaupungin tilinpäätökseen rahaston sääntöjen mukaisesti ja
- Vantaan kaupungin tilikauden ylijäämä 61 405 753,97 euroa siirretään taseen oman pääoman edellisten tilikausien ylijäämään sekä

2. todeta että, koska Marja-Vantaan ja keskustan kehittämisrahasto on päätetty lakkauttaa 31.12.2021, rahaston tase yhdistellään kaupungin taseeseen tilikaudella 2022,

3. todeta että, koska taseessa on aikaisemmilta tilikausilta kertyneitä ylijäämiä, esitystä talouden tasapainottamiseen ei tilikauden tuloksen perusteella tarvita,



4. valtuuttaa talouspalvelut tekemään tilinpäätökseen teknisluonteisia korjauksia ja
5. allekirjoittaa tilinpäätös ja jättää se tilintarkastajien tarkastettavaksi sekä saattaa tilinpäätös tarkastuksen jälkeen kaupunginvaltuuston käsiteltäväksi.

Päätös:

Hyväksyttiin esitys.

Liite:

- Vantaan kaupungin tilinpäätös 2021

Täytäntöönpano: talouspalvelut
lakiasiat ja päätösvalmistelu; esitys valtuustolle

Muutoksenhakuohje: 3.1. Oikaisuvaatimus- ja valituskielto

Lisätiedot:

kaupunginjohtaja Ritva Viljanen, 09 839 11, etunimi.sukunimi[at]vantaa.fi